

生产生活碳排放 植树造林来补偿

我市首片碳汇林种下千棵树

中心城区林业生态圈再添一件“绿衣”。昨日,全市首片碳汇林扎根高新区西苑文化森林公园荒山之上。新栽下的1000棵树,其栽植者就是近期踊跃参与全市绿化捐款活动的爱心企业员工和市民。

参与:造林捐款3个月突破200万元

发电、开车、耗纸……人们的日常生活,多与碳排放相关,留下的“碳足迹”也无处不在。碳汇林就是企业和个人自愿捐款造林,通过造林将大气中二氧化碳吸收并固定在植被与土壤中,消除生产生活排放的二氧化碳。

今年,我市启动中心城区林业生态圈、城市园林绿化提升、“四荒”造林等三项重点工程,正面迎战雾霾和污染,打造中原经济区最佳宜居地。为激发社会各界参与的积极性,我市出台《全民参与植树造林行动方案》,鼓励社会各界人士、机关企事业单位、排碳大户等,通过捐植纪念树、捐建纪念林、营造碳补

偿林等方式,消除自己的“碳足迹”。3个月来,市财政局绿化造林专户共收到全市307家企事业单位、7名个人捐款2064155元。此次被选定为碳汇林基地的西苑文化森林公园,就是中心城区林业生态圈的重要组成部分,该碳汇林将分别以公司和个人的名字命名。

感动:年逾七旬老人3次累计捐款7000元

昨日一早,目前捐款金额最高的国网洛阳供电公司员工最先到达现场。此次他们共捐款10万余元,植树50亩。该公司党委副书记尚靖平说,此次捐款兴建“洛阳供电公司爱心林”,就像打理自家的责任田,员工的积极性很高。

大唐洛阳热电有限公司副总经理马旭东表示,做好环保“加减法”是企业义不容辞的责任。近年,公司在节能减排上做了不少文章,今年将持续参与碳补偿林的捐植捐建。

市民任志利退休后创办了一家文化传播公司。看到本报刊登捐款信息后,便第一时间参与捐款。尽管工作繁忙,但他还是抽身赶到现场。“植树一定要自己来。”任志利说。

在活动接近尾声时,77岁的陈录玉老人提着水桶步履蹒跚地从山下走来。记者了解到,陈录玉是市公交集团公司退休职工,也是活动启动以来捐款次数最多、金额最高的市民。她先后捐款3次,累计7000元。“我每个月有2200多元退休金,不愁吃不愁穿。种树是好事儿,我就想多捐点,老伴儿和孩子们都挺支持的。”她朴实的话语让人动容。

呼吁:排碳大户需积极抹浅“碳足迹”

“捐资兴建碳汇林的意义在于激发社会的环保责任,但从目前捐款情况看,市直机关单位占比较大,企业和个人数量有限。”市绿委办主任魏进忠呼吁社会,特别是电力、造纸、养殖等排碳大户,根据企业排碳量,营造相应面积的碳补偿林、企业林,抹浅“碳足迹”,扩展“绿足迹”。

魏进忠表示,因故不能参与植树的企业和个人,市绿委办将根据捐款数额委派专业造林公司统一栽植,并颁发捐资造林证书。捐资造林工作将在4月底全部完成,并分别命名“××(企业或个人)爱心林”。5月上旬,我市将举办“回头看”活动,邀请植树单位、个人、媒体等参加植树基地检查验收工作。

据介绍,造林捐款活动将持续长期开展。大型排碳企业和个人后续参与捐款的,市绿委办将纳入2015年度专属碳补偿林造林计划。

市绿委办电话:63322091
捐款专户名称:洛阳市财政局非税收入财政专户
开户行:洛阳银行营业部
账号:7010102010900109
本报记者 白云飞 通讯员 金志锋 申艳梅

相关链接

捐款地区:高新区、洛龙区、老城区、伊滨区、瀍河回族区、洛阳经济技术开发区
捐款企业:国网洛阳供电公司、大唐洛阳热电有限公司、洛阳华安生物研究所、中国航空工业洛阳光电设备研究所、置隆房地产开发有限公司、宇盛建筑安装有限公司、雷魁轴承密封件有限公司、农发行洛阳分行、河南移动洛阳分公司
捐款个人:陈录玉、张玉珠、杜世礼、寇黎薇、任志利、张红超、阮素敏

“小城”变“大城”

——江苏常州产城融合促转型发展

制造业基地常州市,近些年来以“产城一体化”为抓手,推动产业优化升级、城市功能提升,努力打造宜居宜业的环境,让一个苏南“小城”实现了向“大城”的转变。

产业支撑城市发展

“地处高新区边缘的孟河镇,以前被称作常州的‘西伯利亚’,这几年由于汽车零部件产业发展快,很快集聚了4万多外来人口,成为全国重点中心镇和国家级产业基地。”常州高新区人大工作委员会主任李西宁说。

李西宁介绍,常州高新区1997年成立时,仅有5.6平方公里,几家乡镇企业,管委会的办公桌都没几张。随着发展的需要,常州高新区通过区镇合一,合并了周边6个镇,现在已发展成高端装备制造、新材料、光伏、生物医药、新能源等“新兴产业”占比超过85%的产业高地,去年GDP突破860亿元,财政收入100亿元,综合排名列全省开发区第3。

与产业同步,一个60平方公里的现代化高新区拔地而起。博物馆、规划馆、大剧院、奥体中心、高铁站、客运中心、现代传媒中心等相继亮相。

高新区的“产城一体化”是常州的缩影。如今,常州已从老城区10多平方公里的“小城”,拓展为北有高新区、南有武进区,建成区面积进入全国前20位,户籍人口从225万增长到350万,外来务工人员150多万的“大城”。

提升公共服务能力

城市变亮丽的同时,常州投入大量资源提升公共服务,尤其针对大量外来务工人员集聚产生的“吃、住、行、教、卫、娱”等需求,加大倾斜力度。

常州2009年已基本实现本地住房困难居民应保尽保,此后,将保障房面向外来工、新就业大学生、高职院校毕业生等。常州市住房保障与管理局局长孙勇介绍,常州“十二五”期间将建设公租房3.2万套,采取“建储并举”,一边建设,一边通过市场化手段,收储小于80平方米的市区空置房源,以公租房价格出租。

与此同时,常州还加快提升各类公共服务水平。快速公交BRT已经联网成环,公交全部一元一票,城市轨道交通由B类城市二等水平跃升到A类城市一等水平;公办学校义务教育阶段吸纳13.6万“新市民”子女就读,吸纳率达到87%;“绿色客厅”遍布城区,市民步行10分钟,就有公共绿地、公共设施和免费公园……

以人为核心增强创新动力

作为“苏锡常”的重要一员,常州率先建设创新型城市。近年,常州整合6所高职院校资源,创建一流的高职教育基地,每年输送2万名应用型人才。创新“经科教联动、产学研结合、校企共赢”理念,设立研发中心和高科技企业近800家,集聚创新人才1.5万名,5000多项科研成果在常州成功转化。

高效的服务也引得海外人才扎堆常州。按照“引得进、留得住、用得好、有舞台、有前途、有利益”的理念,常州出台一系列政策,从启动资金、贷款担保、项目配套、购房补贴等方面,提供全方位的政策扶持。

常州以科教城为核心,全市加快发展功能新材料、生物医药、新能源车辆、机器人与智能装备、LED等战略性新兴产业,力争到“十二五”末,创新型科技园区销售额突破3000亿元,形成1个至2个国内领先、国际一流的新兴产业集群。

(据新华社南京3月18日电)



总部迁往偃师 助推产业集聚

昨日,在偃师市产业集聚区盛江工业园车间内,工人们正在生产线上组装长江200发动机系列三轮摩托车。

广州盛江摩托车有限公司是拥有国家一级资质的摩托车生产基地,集三轮摩托车、电动车、混合动力车和发动机研发、制造、产业化管理于一体。盛江工业园总投资6亿元,占地150亩,总建筑面积10万平方米。公司总部计划5月迁至偃师,将进一步扩大偃师三轮摩托车产业集聚效应。

目前,该项目已建成投产,今年第一季度销量达到1.5万台,同比增长10%,预计可实现年营业收入10亿元,年利税7000余万元。

记者 刘冰 特约记者 邓金慧 摄



项目建设进行时

伊滨区将党的群众路线教育实践活动落到实处

优化“三个环境” 给力项目建设

昨日一大早,伊滨区李村镇包村干部李永钢就忙碌在洛阳市商务中心区腾地现场。他和被抽调的其他18名机关干部一起,配合村组干部帮助群众销售花木。

洛阳市商务中心区位于伊滨区的中心位置,是洛阳未来发展现代商贸、高端商务、金融服务的核心区域。一期将重点建设中心广场内核心五大场馆中的国际会议中心、商业中心和国际商务中心9栋商

务楼,2014年上半年将全部启动。中央商务区涉及李村镇白塔、申明两个社区共计1388亩大田,其中花木1231亩。为确保中央商务区顺利腾地,李村镇一方面成立4个服务组,分别从政策落实、资金保障、入户动员及综合服务等方面服务腾地工作;另一方面成立义务花木移植志愿服务队,帮助群众进行花木移植。

随着第二批党的群众路线教育实践

活动在全市的深入开展,伊滨区以此为契机,将党的群众路线教育实践活动与全区开发建设实际相结合,狠抓“四风”,全力优化环境。伊滨区要求各级领导干部树立全程服务理念,主动作为,靠前服务,优化“三个环境”,力促项目快落地、快建设、快竣工。

优化政务环境。坚持首问负责制、“两不见面”全程代办制、限时办结制和行

风评议等工作机制,增强各级各部门服务企业意识,规范执法行为,促进权力公开透明运行。加强监督约束,加大暗访、公开、问责力度,从严查处刁难企业以及不作为、乱作为等违规违纪行为。

优化施工环境。坚持为每个重点项目派驻三人服务小组,驻点做好项目落地、建设、运营等全方位服务工作。落实六方到场及提前介入等制度,及时解决项

目建设中的问题,严厉打击恶意阻工扰工、强买强卖等破坏施工环境的违法犯罪行为。

优化治安环境。进一步整合优化政法力量,健全社会治安防控体系,扩大技防覆盖率,实行区、镇、村网格化交叉巡防,切实提高见警率、管事率,做到“露头就打、打早打小”,切实形成打击违法犯罪的强大震慑力。(阮现武)



打造生态城市

建设美丽洛阳